

Гори оно всё огнём?

вторник

www.lgazeta.ru

**Дорожной прелести
дорожный образец**



Стр. 2

Любимая ГАЗЕТА

№37 (2745) • 28 ИЮЛЯ 2020 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 4

ВЫПУСКНОЙ СОСТОИТСЯ, ЛАГЕРЬ «ЛУЧ» ОТКРОЕТСЯ

В минувшую пятницу губернатор Пензенской области подписал постановление о продлении режима повышенной готовности до 31 июля. Но «готовность №1» сохраняется для небольшого числа жителей региона: граждан старше 65 лет и людей с хроническими заболеваниями.

Очередной этап снятия ограничений разрешает работать всем торговым точкам и предприятиям сферы услуг, а главное-долгожданное – могут возобновить работу все образовательные организации, включая детские сады, организации дополнительного образования. Требуется, подлежащее неукоснительному исполнению, – строго соблюдать санитарно-эпидемиологические нормы. На таких же условиях начнут функционировать детские лагеря (кроме палаточных), санатории, пансионаты, дома отдыха.

В связи с послаблением сбудется мечта засидевшихся дома юных кузнечан: с 3 августа открываются пришкольные лагеря, а 1 августа состоится первый заезд в загородный лагерь «Луч». Всего заездов будет два: продолжительность смен – 14 дней. И примет лагерь меньшее количество детей: не 150 с лишним, а всего 88 детей смогут отдохнуть за одну смену. Но с паршивого времени хоть «клок» отдыха.

Радостная новость для кузнечан, окончивших в это сложное время школу: выпускной бал в Кузнецке состоится 31 июля. Пройдёт он торжественно, на центральной площади города. По словам главы администрации Кузнецка, губернатор Пензенской области одобрил проведение массового мероприятия. «Дети, их педагоги, родители заслужили праздник», – высказал своё мнение Сергей Златогорский. Но отметил, что праздник должен быть максимально безопасным, поэтому будут приняты меры, нетрадиционные для выпускного бала. Вполне вероятно, что родителям придётся любоваться своими выросшими детьми с более дальнего расстояния. А неродственникам выпускников лучше вообще не приходить на площадь: победа над коронавирусом ещё не отпразднована да и режим повышенной готовности в Пензенской области ещё не отменён.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

30 июля, в четверг, прямую телефонную связь с населением проведёт заведующий сектором по профилактике правонарушений администрации города Кузнецка Б. А. Соколов. Борис Александрович принимает звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-19-92.

«Вышке – нет!». Вышки нет

Ещё не изгладилось из памяти «великое противостояние на 4-й Сосновой», а снова пришлось жителям кузнецкого высокогорья постоять за землю свою русскую, карпатскую. Напомним: на 4-й Сосновой два года назад народ протестовал против установки вышки сотовой связи и победил. Этим летом «протестную эстафету» приняла улица 14-я линия.

Пришла беда – закрывай ворота

Карпаты – район обделённый. Там нет поликлиник, почтовых отделений, банкоматов... Невыгодно и нерационально вести деятельность в этой местности. Пожалуй, единственные, кого привлекает гора, – это операторы сотовой связи. Но не знают приезжие специалисты, что Карпаты – это кузнецкий Хабаровск. Для здешнего населения высшая справедливость важнее юридических законов. Не будет справедливости – люди и на митинг поднимутся, и палаточный лагерь разобьют, и баррикады построят, и самого высокого начальника слушать не будут. А за свою правду «костями лягут», под танки бросятся... В принципе, жители 14-й линии были готовы всё это сделать, когда узнали, что на их улице планируется установка вышки сотовой связи. И так же, как и на 4-й Сосновой, встать эта громадина должна была на земельном участке между частными домами. Только на этот раз не инородный бизнесмен специально участок выкупил, а родной кузнецкий предприниматель свою землю решил сдать в аренду компании «Теле-2».

Всё, что думают о земляке, «карпатцы» уже высказали (самое мягкое слово – «бессовестный»). Сами начали держать оборону. 21 июля, как только «чужеродная» техника подъехала к «охраняемому объекту», жители отразили «нападение» (словесно) и заняли рубеж: преградили проезд на участок своими машинами, встали в живое кольцо. На ангаре предпринимателя-предателя они

прикрепили табличку: «Пост №2».

«Пост №1 – это Вечный огонь, это память о погибших. Наш пост №2 – это защита живых», – пояснил один из участников «сопротивления». Хотите, верьте, хотите, нет, но «карпатцы» собирались стоять на посту круглосуточно: график составили, причём пожилые люди просили не делать им скидку на возраст: принесли стулья, одеяла и дали себе «военную клятву»: сидеть до последнего. За один день жители 14-й линии собрали сотню подписей против установки вышки, отнесли их в городскую администрацию, связались с начальником отдела архитектуры. Кузнецкие чиновники заявили, что ничего о планах оператора сотовой связи не знают, обещали разобраться в ситуации, направить обращение в Роспотребнадзор. Но протестующих такой вариант развития событий не устраивал: даже если будет дан вердикт: всё по закону, они не допустят, чтобы над крышами их домов нависла опасность.

И Верховный суд не указ

В том, что вышки сотовой связи вредны для здоровья, жители 14-й линии убеждены. Хотя двадцать заключений о соответствии вышки санитарно-гигиеническим требованиям им предоставят, «не верим, – скажут люди, – электромагнитное излучение опасно!». Не понимают граждане, почему ни с городской властью, ни с ними не было согласовано размещение передающего радиотехнического объекта, раз уж размещать



его решили в непосредственной близости от жилых домов. А не содержит действующее российское законодательство таких требований!

Более того, в 2018-м году Верховный суд Российской Федерации принял решение, которое закрепляет право провайдеров устанавливать вышки сотовой связи, по сути, где угодно. А суть дела в следующем: Росреестр оштрафовал главврача психоневрологического диспансера за то, что тот разрешил установить сотовую вышку на территории лечебного учреждения. Главврач подал жалобу. Верховный суд РФ штраф отменил (постановление ВС РФ от 21 февраля 2018 г. №41-АД18-5), отметив следующее:

– железобетонная опора с размещенным на ней оборудованием не является объектом капитального строительства. Напротив, в деле есть документы, свидетельствующие, что опора является сборно-разборной конструкцией, может быть демонтирована и перенесена без потери ее конструктивных характеристик и свойств, имеет характер временного сооружения;

– базовая станция сотовой связи также, согласно документам, является движимым имуществом;

– с учетом сказанного и использование вышки для размещения оборудования связи не изменяет целевое использование земельного участка.

И как после этого соглашаться на предложение «Давайте мы по закону вышку поставим, а потом вы по закону на нас в суд подадите?»

Такое предложение было сделано в ходе встречи представителей компании «Tele2» с жителями 14-й линии.

«Пусть нас всех посадят»

Начало встречи было крайне эмоциональным. Навсе предложения и увещевания «карпатцы» отвечали: «Не дадим устанавливать». И на призыв соблюдать закон у людей нашёлся ответ:

(Окончание на стр. 2)



Непогода нынче в моде

Почти каждый день кузнецчане получают СМС-предупреждения от МЧС о вероятном ухудшении погоды: гроза, шквалистый ветер, сильный дождь с градом. К счастью, ненастья обходят наш город стороной, но расслабляться не надо. Об этом говорил на брифинге и. о. начальника управления по делам ГО и ЧС Павел Шигаев.



Ваше имущество — в ваших руках

Обходя Кузнецк, ненастья «заходят» в соседние регионы. Результаты их «визитов» становятся сюжетами новостей: наводнения, затопления, сорванные кровли, и скореженные машины. Автомобили — основные жертвы разгулявшейся стихии. В связи с этим Павел Шигаев призвал горожан обезопасить, насколько это возможно, свой личный транспорт. «Стояной для многих автолюбителей являются дворы многоквартирных домов. Убедительная просьба: не ставьте машины под деревьями. В случае сильного ветра ваше имущество может пострадать», — обратился и. о. начальника управления ГО и ЧС к жителям Кузнецка.

Ещё одно воззвание от спасателей, а также коммунальных работников — не ставить машины так, чтобы они перекрывали проезд к дому. «Любая техногенная ситуация: порывы теплосетей, утечка газа, пожар — связана с подъездом спецтехники. Были случаи, когда оставленный транспорт препятствовал проезду. Вместо того чтобы незамедлительно устранить аварию, приходилось устанавливать владельца машины, связываться с ним — на это уходило драгоценное время. Поэтому большая просьба к автолюбителям: если вы вынуждены поставить машину так, как говорилось выше, то хотя бы оставьте на лобовом стекле номер телефона, чтобы экстренные службы могли вам позвонить», — сказал П. С. Шигаев.

Чрезвычайно важно

Второй темой брифинга стал огонь. Павел Сергеевич напомнил, что до конца июля на территории Пензенской области действует особый противопожарный режим. В этот период категорически запрещается посещать леса,

сжигать сухую траву и мусор, жарить шашлыки на открытом огне. Нарушение данных требований влечёт особое наказание: при особом режиме штрафы увеличены в два раза (не единицы, а тысячи рублей). Граждане заплатят штраф до 4 тысяч рублей, должностные лица — до 30 тысяч рублей, ИП — до 40 тысяч рублей, юридические лица — до 400 тысяч рублей).

Этим летом, впрочем, как и всегда, большинство возгораний произошло в частном секторе Кузнецка. Поэтом у жителям индивидуальных домовладений стоит прислушаться к совету руководителя управления по делам ГО и ЧС: неплохо бы в частном доме иметь огнетушитель, а во дворе — наполненную водой бочку. Актуальной остаётся и рекомендация кузнецчанам очищать дворовую и придомовую территорию от легковоспламеняющегося сухостоя, мусора.

Журналисты заинтересовались, не считают ли нужным спасатели выполнить свою же рекомендацию на участке по ул. Ленина. 10 июля там прошли учения, в ходе которых был демонтирован аварийный дом. Каменные строительные отходы были вывезены, а деревянные остались лежать... под действующим газопроводом, пугая жителей близстоящего дома. Ранее и. о. начальника управления по делам ГО и ЧС давал комментарии «ЛГ» по данному поводу (выпуск №36 от 21 июля, статья «Сюжет, достойный кисти Босха»). В частности он сообщил, что территория будет полностью освобождена от мусора... не раньше 15 октября. Но сей час ситуация, как нам говорят, особо пожароопасная. Один непотушенный окурок — и чрезвычайная ситуация будет не учебной, а реальной.

«Жители д. №38а намерены писать обращения в прокуратуру», — предупредили журналисты.

«Будем решать вопрос», — ответил П. С. Шигаев.

Екатерина РОМАНОВА.

«Вышке — нет!». Вышки нет

(Окончание. Начало на стр. 1)

«Пусть нас всех посадят, но вышка стоять здесь не будет».

— Старушки на границе участка сядут, и вы на него не зайдёте. Вы ничего не сделаете, — констатировали протестующие.

— Дамы не драться приехали, а разговаривать, — сказал представитель «Tele2». И этим он выгодно отличается от предшественников: когда разгорался конфликт на 4-й Сошной, руководство компании (не «Tele2») к народу не вышло, претензии их невыслушало.

В данном же случае совсем другой стиль общения. Представители предложили не ругаться (так как все болезни не от излучений, а от ссор и ругани), но поискать компромисс. Более того, представители «Tele2» сказали, что изначально они не планировали устанавливать вышку рядом с домами, просили у администрации Кузнецка участок у леса, однако получили отказ. А работать, улучшать качество связи как-то надо... Вот поэтому и случилось так... как никому не нравится.

Всё хорошо, что хорошо заканчивается

На компромисс пойти жители сразу согласились: повезли гостей к лесу, показа-



ли подходящие для вышки места (на фото) и обещали всестороннюю поддержку: «Мы со всех Карпат подпишем, чтобы администрация вам участок выделила». Пролоббировать интересы операторов связи в интересах населения — чтобы заявление было рассмотрено в кратчайшие сроки — обещала депутат городского Собрания представитель Светлана Бынеева. Стоит отметить, что в этой конфликтной истории были приятные моменты. Депутат горой встала за жителей горы. И видно, что далеко не первый раз она на своём участке работает: знает Светлану Викторовну люди. А какие тёплые отношения у них с участковым! «Уважаемые мои граждане» — непривычная для посторонних ушей, но стандартная искренняя форма обращения сотруд-

ника полиции к местным жителям. «Наш Артём Владимирович» — так называют граждане своего участкового. Хочется верить, что и кузнецким чиновникам «карпатцы» присвоят почётное звание «наши». Глава администрации Сергей Златогорский поручил работникам отдела архитектуры и КУМИ найти на горе участок, отдалённый от частных домов, для установки сотовой вышки. Нашлось несколько вариантов, они предложены компании «Tele2». Остаётся один вопрос: почему муниципальные служащие не сразу пошли навстречу оператору связи? Сколько бы нервов и здоровья кузнецчан было сэкономлено! Все же болезни не от излучения, а от ссор и ругани.

Екатерина НУШТАЕВА.

Гори оно всё огнём?



В 2019-м году в России началась «мусорная реформа», которая призвана навести порядок в сфере вывоза, складирования и утилизации отходов. И вот в то время, когда все силы брошены на приближение к цивилизованному идеалу, в Кузнецке образуется свалка. Каждый день она растёт и ширится, но её как бы не замечают.

Похоже, что замечают это безобразия только жители района бывшего кирпичного завода. На территории разваленного предприятия и тянутся вереницы «КамАЗов», гружённые строительным мусором.

«В день от 5 до 12 машин приезжают, выбрасывают доски, ламинат, старый рубероид, мешки всякие», — сообщил не равнодушный к природе, переживающий за

экологию и здоровье сограждан кузнецчанин.

Его единомышленник удивляется: «Почему всё это не везут на полигон ТБО — законное место для складирования отходов, а сюда, в зелёную зону? Допустим, собственник территории бывшего завода разрешил возить, но кто разрешил ему самому устраивать свалку на земельном участке, очевидно не для этого предназначенном?».

Вопросы и негодование граждан мы передали главе администрации Кузнецка С. А. Златогорскому. Тот передал «сигнал» работникам управления по делам ГО и ЧС, который вроде были не в курсе того, что происходит на окраине города. А вот это странно. По словам местных жителей, свалка уже горела и пожарные приезжали её тушить. Кроме того,



сотрудники ГО и ЧС регулярно проводят рейды на пруд Лёгкий. Завалы мусора находятся метрах в 100 от водоёма, мимо них Лёгкому не проедешь. А когда проезжаешь мимо, трудно не увидеть этот «Клондайк». Но если спасатели и представители власти, к которым уже обращались горожане, действительно не заметили свалку, возможно, эти фотографии помогут им рассмотреть масштаб проблемы.

Екатерина РОМАНОВА.



Любишь купаться – люби и за любовь свою бороться

Водоёмов, в которых хочется искупаться, в Кузнецком районе немного. Тем неприятнее, когда путь на берег обетованный преграждает шлагбаум, а за проход к воде требуют деньги. Это не только неприятно. Это незаконно! Так ответил глава администрации Кузнецкого района принципиальному гражданину, безуспешно попытавшемуся искупаться в Сосновском пруду.

И рыбу ловить запрещается!

История настолько обычна для Кузнецка, что пересказать её может практически каждый. Приехал в выходной к водоёму с обустроенной зоной отдыха. В беседке отдохнуть не собирался, мангалом пользоваться – тоже, хотел просто освежиться, но бесплатно это сделать не получилось. Большинство людей в подобных случаях просто отдают деньги и осуществляют своё желание, ну а гражданин, написавший жалобу, юрист по образованию, решил отстаивать свои права. «Почитайте Водный кодекс РФ. Водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, являются общедоступными. Это означает, что любой желающий имеет право на доступ к ним», – примерно так говорил он работникам базы отдыха «Сосновка». Был услышан, но не понят. Юрист платить не стал, стал разбирать ситуацию досконально. Не нашёл он оснований для размещения на берегу табличек «Рыбная ловля запрещена». Заглянув в кадастровую карту, выяснил, что земельный участок, по которому ему не разрешили подойти к пруду, не принадлежит частному лицу. Своими «открытиями», а также мыслями по поводу гражданин поделился с прокуратурой Пензенской области. Ответ на обращение в надзорный орган пришёл... из администрации Кузнецкого района. И ответ подтверждал правоту «вольного отдыхающего».

Вы, безусловно, правы, но...

Чиновники сообщили, что

пруд в районе села Сосновка является объектом общего пользования.

«Согласно ст. 6 Водного кодекса Российской Федерации, полоса земли вдоль береговой линии водного объекта общего пользования (береговая полоса) предназначена для общего пользования, каждый гражданин вправе пользоваться (без использования механических транспортных средств) береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения, пребывания около них, в том числе для осуществления любительского и спортивного рыболовства.

Для этих целей при размещении существующей базы отдыха был предусмотрен земельный участок с кадастровым номером 58:14:0161804:126, через который возможно свободно передвигаться к водоёму, а также в лесной массив. Данный земельный участок не имеет правообладателя. Вы, безусловно, правы в том, что ограничение доступа к водному объекту по указанному земельному участку является незаконным», – говорится в ответе, подписанном главой администрации Кузнецкого района В.В. Костиным.

Валерий Владимирович отметил, что договоры водопользования в отношении Сосновского пруда не заключались. «Таким образом, рыбная ловля ограничена быть не может и, следовательно, установление запрещающих табличек является противозаконным».

С тем, что нарушения имеют место быть, администрация Кузнецкого района согласилась, принять меры – в её полномочиях (администрация является уполномо-

ченным органом на проведение муниципального земельного контроля). Но не будет проверок. Пандемия в этом виновата: «... В настоящее время проведение внеплановых проверок осуществляется исключительно по основаниям, предусмотренным постановлением Правительства РФ №438 от 03.04.2020 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Согласно вышеуказанному постановлению, проводить проверки сейчас допускается только в тех случаях, когда существует угроза жизни и здоровью граждан. От того, что человек не смог искупаться, он не умрёт, поэтому не будет в Сосновке контрольных мероприятий. А «разговор по душам» был.

«...администрацией Кузнецкого района руководству базы отдыха рекомендовано устранить имеющиеся нарушения, а именно демонтировать запрещающие рыбную ловлю таблички, устранить препятствия для свободного прохода к водному объекту и парковки автомобилей вне границ принадлежащих ООО «Сосновка» земельных участков, в добровольном порядке», – сообщил Валерий Костин.

Екатерина НУШТАЕВА.

Несоблюдение условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц – от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток. (Ст. 8.12.1. КоАП РФ.)

АФРИКАНСКАЯ ЧУМА СВИНЕЙ ВНОВЬ ОБЪЯВИЛАСЬ

По информации департамента ветеринарии Минсельхоза РФ, в июле 2020 года вновь появились очаги АЧС в регионах РФ: в Приморском крае, в Новгородской, Нижегородской областях и совсем рядом с нами – в Самарской области. Существует реальная угроза заноса вируса АЧС на территорию Кузнецкого, Неверкинского районов. Напоминаем, что вакцины от этого коварного заболевания и средств лечения нет, глав-

ное – профилактика:

- не допускайте выгульное содержание свиней на подворьях;
- не скармливайте пищевые отходы без их термической обработки;
- не приобретайте мясо, мясопродукты у случайных людей, такие покупки можно делать только на рынках и в специализированных магазинах;
- не приобретайте живых свиней без ветеринарных

сопроводительных документов;

- обо всех случаях заболевания или падежа свиней немедленно ставьте в известность ветеринарную службу.

Контактные телефоны ветеринарной службы: 3-37-83, 3-19-15 (г. Кузнецк);

8-841-64-2-14-72 (с. Неверкино).

А. С. КАШИРИН, главный ветеринарный врач ГБУ «Кузнецкая райСБЖ».

ЛЕГКО ЛИ ГУЛЯТЬ МОЛОДЫМ?

Кузнецк обновился. Похорошел. Благодаря проекту по благоустройству города были установлены скамейки в сквере возле Камня солнца и любви в районе центральной площади, в сквере им. Ленина по ул. Комсомольской. Но вот незадача: комфорта вроде бы прибавилось, а недовольство возросло. Жители домов жалуются на молодёжь, которая сидит на новых скамейках и шумит.

Взгляд на ситуацию «сверху» (взрослых недовольных) известен. Но и взгляд «снизу» – позиция шумной молодёжи – имеет право на существование.

Где же, как не в центре города, встречаться молодым людям? Может быть, юным горожанам стоит выделить отдельные места или отправить их подальше от цивилизации за город? Пусть белкам и зайцам спать мешают! Но тогда зачем и для кого благоустроили Кузнецк? Молодёжь – это равноправные жители города. Нельзя им запретить появляться на улицах. И, как это ни банально прозвучит, все же нынешние взрослые серьёзные были молодыми. Все гуляли по вечерам, вероятно, даже шумели и раздражали старших.

Решений неожиданно возникшей проблемы может быть несколько. Ну, во-первых, можно убрать скамейки, разужони стали яблоком раздора, и вновь в Кузнецке будет негде присесть в суматошный день, отдохнуть после долгой прогулки, съесть по порции мороженого. Во-вторых, можно устроить комендантский час и часиков эдак в 18.00 разгонять всех представителей возрастной категории «до 16 и старше» по домам. На каждом квартале стоит поставить полицейский отряд, чтобы ни в коем случае ни один молодой человек не смог просочиться вечером на центральные улицы города.

Но можно найти и менее радикальные решения. Например научиться быть терпимее к другим людям для начала. Кузнецкая молодёжь не «тусуется» сутками, а только несколько часов по вечерам. Кроме этого, вряд ли юные жители города станут собираться в то же время в том же месте осенью и зимой: холодно. Разве лето вечное? Разве молодость вечная? Разве преступно прожить это счастливое время ярко и весело?

Валентина КУЗНЕЦОВА.

РЕБЯТА О ЗВЕРЯТАХ, ПТИЦАХ, ЦВЕТАХ

Сотрудники библиотеки-экоцентра наградили юных кузнецан – призеров второго тура областных конкурсов детского творчества «Мир заповедной природы – 2020», организованного в рамках социально-экологической акции «Марш парков». Церемония награждения юных художников и фотолюбителей прошла на свежем воздухе с соблюдением санитарных норм. Ведущие мероприятия Татьяна Серякова и Елена Власова напомнили собравшимся, с каким азартом зимой ребята подключались к конкурсу, приносили в библиотеку свои рисунки и фотографии на 1-й тур и с каким нетерпением ждали результатов 2-го тура.

Порадоваться за своих конкурсантов в этот день пришли родители и педагоги. Громких аплодисментов, слов благодарности был удостоен каждый ребенок, каждый педагог, получивший диплом и приз от заповедника «Приволжская лесостепь». Среди награжденных Дарья Долбилова (ДШИ «Вдохновение»), занявшая 1 место в номинации «Плакат», Полина Васильева (СШ №6), победившая в номинации «Фотография». Диплом второй степени получила Ксения Ключникова (СШ №6) в номинации «Фотография». Третьи места в номинации «Рисунок» заняли Елизавета Храмцова (гимназия №1) и Николай Храмцов (гимназия №9). Николаю Храмцову также был вручен диплом и приз победителя всероссийского конкурса «Мир заповедной природы –



2019» от центра охраны дикой природы (г. Москва). Почетных призов удостоены Софья Кирина (ДШИ «Вдохновение»), Алёна Лакеева, Мария Захарова, Наталья Куваева, Амира Асянова (СЮН), Максим Загарин (школа №17), Лев Ларищев и Михаил Исака (школа №5), Влада Васильева (школа №16), Арсений Загарин (д/с №24). Почетные призы получили также представители образовательных учреждений Кузнецкого района. Это Эльнара Яфарова (ЦДТ Кузнецкого района) и Иван Якушев (МБОУ «ООШ с. Ульяновка»).

Дипломами за активную поддержку областных конкурсов награждены: учитель рисования СШ №5 М. М. Макарова, преподаватель ДШИ «Вдохновение» А. А. Батаршин, педагоги СЮН Е. В. Нуштаева, С. Ю. Исаева, Т. М. Трофимова, Н. Д. Мелентьева.

В этот же день свои дипломы за активное участие в областном конкурсе листовок «Весна без огня» получили воспитанники детского сада №24 Семён Аверков, Арсений Загарин, Софья Чечкова, Екатерина Чернышева и воспитатель Н. Б. Загарина.

Наталья ПЕТРОВА.

Да, это вам не Рейкьявик!

В Кузнецкий районный суд направлено уголовное дело в отношении 23-летнего кузнечанина. Молодой человек, обвиняемый в совершении 7 преступлений, пострадал из-за собственной любознательности, скуки и любви к авто.



Фото с сайта: shkdazhizni.ru

Другой мир

Знаете ли вы, что в мире есть города и даже целая страна, жители которых не закрывают свои машины. Использование ключей считается оскорбительным в Исландии. Численность этого островного государства около 350 тысяч дружелюбных человек. Жители городов хорошо знают друг друга, они не закрывают двери в домах, не запирают гаражи, не запрещают детям гулять допоздна и без опасений оставляют ключи в замке зажигания автомобиля.

По другой, но тоже человеческой причине не запирают двери машин жители канадского города Черчилл. Таким образом они проявляют заботу о случайных прохожих, чтобы те могли в случае необходимости спрятаться в открытом авто...от разъяренного медведя (белых медведей в городе примерно столько же, сколько людей).

Численность населения Кузнецка немногим меньше, чем численность Рейкьявика, столицы Исландии, но менталитет, к сожалению, не тот. Медведи по улицам нашего города, как в Черчилле, не ходят, а от двуногих «хищников» машины стоит запирают.

И скучно, и грустно, и хочется что-то украсть

Наивность и рассеянность земляков спровоцировали кузнечного парня Василия (имя изменено) преступить закон. В один из мартовских вечеров этого года молодой человек, отдохнув в кафе (вечеринка была отнюдь не безалкогольной), собрался домой. Идти пешком Васе было скучно, осматривать округу – хоть какое-то развлечение. Увидел юноша во дворе многоквартирного дома автомобиль «УАЗ». «Любопытно, – подумал Василий, – подойду поближе, рассматриваю». Подошёл, дернул за ручку, а водительская дверца и открылась. Ещё и ключ зажигания в замке торчал. Как было устоять? Вася сел за руль и поехал кататься по городу. Чужую машину он не жалел, поэтому вернул её на место повреждённой, после чего удалился по месту проживания. Спустя несколько дней любитель чужих авто снова отдыхал с друзьями в кафе, снова выпил, снова ему показалось скучным просто так идти домой. И снова на пути Василия встретилась машина – «ВАЗ-2112». О чудесное совпадение! Её дверь оказа-

лась открытой. На этот раз у молодого человека не было настроения кататься. Он сидел в салоне, заглянул в багажник, нашёл в нём музыкальную аппаратуру, с ней и отправился восвояси. Прошло ещё несколько дней. Василий скучал дома. Дело было вечером, делать было нечего, искатель приключений пошёл погулять по улицам и дворам. В одном из дворов он углядел «семёрку», и дверь её была незаперта. Однако хозяин этой машины меры безопасности принял: как только вечерний гость попытался завести авто, сработала сигнализация. Злоумышленник убежал... но не отказался от желания поразвлечься-пожизвиться. В тот же вечер он обратил своё пристальное внимание на «Приору»... Представьте себе: её дверь тоже оказалась открытой. Домой Вася вернулся с автомагнитолой.

Последняя его вылазка, совершённая ещё через пару дней, оказалась самой успешной и одновременно провальной. Отдохнув в кафе, парень решил плодотворно «поработать». Во дворе многоэтажек он «обчистил» открытый «Мерседес» старого образца, потом похитил магнитолу колонки из открытой «девятки». Можно было бы идти домой с добычей, но мы помним: ходить пешком Васе скучно. Он решил поехать, благо стоявший в том же дворе «ВАЗ-2107» гостеприимно распахнул незапертую дверцу. Молодой человек завёл автомобиль, отправился кататься, но был остановлен сугробом: застряла машина в снегу, чем привлекла внимание сотрудников правоохранительных органов. Полицейские задержали преступного автолюбителя, доставили его в отдел для дальнейших разбирательств. Разобрались во всём: Василий предстанет перед судом. Но кузнечким автолюбителям стоит учесть, что есть в городе, кроме Васи, скучающие молодые и немолодые люди. Поэтому берегите свои транспортные средства, не забывайте их запирают, не оставляйте в машинах ценные вещи. Не в Рейкьявике живём.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации следователя СО ОМВД России по г. Кузнецку Д. И. Медведевой).

Преступление без наказания?

«Величайшее поощрение преступления – безнаказанность», – писал Марк Туллий Цицерон. «Безнаказанность рождает вседозволенность, вседозволенность рождает беспредел», – продолжают мысль работники Шаткинского охотохозяйства Кузнецкого района, где браконьеры убили беременных самок кабанов.

Ясно, как белый день

Этому вопиющему случаю в «ЛГ» была посвящена статья «И кто после этого животное?» (выпуск №5 от 21 января). Напомним: убийство произошло вечером 9 января. Именно убийство, потому что с первого дня 2020-го года охота на взрослых кабанов была запрещена, и люди, выехавшие с оружием в лес, прекрасно осознавали, что идут на преступление.

Во время патрулирования егеря охотохозяйства обнаружили возле кормушек двух застреленных самок. Тела их ещё не остыли. Возле одной убитой кружили 9 детёнышей. Позже при вскрытии было установлено, что обе погибшие свинки были беременны. Двух будущих матерей и 18 неродившихся поросят разом уничтожили браконьеры. Догнать их по горячим кровавым следам не удалось, но улики на месте преступления остались. Самые «говоря-

щие» вещественные доказательства – пули, выпущенные из карабина, гильзы, а также номера телефонов (установлены они были по геолокации). Из какого оружия был произведен выстрел, экспертам определить несложно. Определить владельца оружия тоже труда не составит: все владельцы должны быть зарегистрированы. А уж если ещё и номера мобильных известны... Дело ясное, как белый день, казалось бы. Но прошло полгода, а в суд оно не передано. На какой стадии сейчас находится следствие, установлены ли злоумышленники... об этом работникам охотохозяйства ничего не известно. Их не держат в курсе, потому что не признали пострадавшей стороной. Да, именно они вызвали полицейских на место преступления и всячески помогали оперативникам. Да, именно они несут затраты, обеспечивая благоприятные условия жизни животным. Но собственниками кабанов не являются. Государство является – в лице министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Пензенской области в данном случае.

Просим большей ясности

А если нарушены интересы Российской Федерации, то пострадали, получается, все граждане РФ, и дело об убий-

стве самок кабанов в Шаткинском охотохозяйстве затрагивает каждого. В связи с этим редакция «ЛГ» направляет запрос в ОМВД России по Кузнецкому району. Подчеркнём: мы не просим разглашать тайну следствия, называть фамилии подозреваемых. Предоставьте, пожалуйста, общую информацию, чтобы сложилось понимание: полиция не бездействует. Нас удовлетворят лаконичные ответы на простые вопросы:

– на какой стадии находится уголовное дело по факту незаконной охоты;

– установлены ли подозреваемые в совершении данного преступления после проведения экспертизы пуль и гильз;

– сколько уголовных дел по фактам браконьерства в Кузнецком районе было возбуждено за последние 5 лет? Сколько из них было передано в суд и сколько граждан было привлечено к ответственности за браконьерство?

В соответствии со ст. 40 закона РФ «О средствах массовой информации» (от 27.12.1991 №2124-1) указанную информацию просим предоставить в 7-дневный срок.

Главный редактор «Любимой газеты» Екатерина НУШТАЕВА.

Дорожной прелести дорожный образец

На прошлой неделе сотрудники ГИБДД провели в Кузнецке несколько профилактических мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий.

22 июля, среда, утро. Большинство кузнечан спешат на работу: и автомобилисты торопятся, и граждане, пользующиеся общественным транспортом. В спешке люди часто забывают о соблюдении правил дорожного движения, но 22 июля было в нашем городе днём особым. Перекрёсток на улице Белинского у железнодорожного вокзала. Автовладельцы предупредительно притормаживают у даже пустых пешеходных переходах. А пешеходы переходят дорогу строго по зебре, хотя чувствуется, как им хочется сократить путь и пробежать к остановке наискосок. Внезапная всеобщая дисциплина и ровность объясняется легко. На обочине стоят сотрудники ГИБДД, одним своим видом они стимулируют участников дорожного движения заботиться о своей и чужой безопасности. 22 июля в Кузнецке не произошло ни одного ДТП с уча-

стием пешеходов, что не может не радовать. Печалит то, что тщательно соблюдают правила дорожного движения горожане только под пристальным наблюдением. А круглосуточно стоять на каждом перекрёстке Кузнецка инспектора не смогут, да и не должны они это делать. Если же за нами не следить, то законопослушность наша слабеет. За первое полугодие 2020-го года к ответственности за непредоставление преимущества в движении пешеходам было привлечено 495 водителей. За пересечение проезжей части в неустановленном месте оштрафован 1051 пешеход.

В прошлую среду в рамках профилактического мероприятия «Пешеходный переход» посты были выставлены на тех перекрёстках, где ранее совершались наезды на пешеходов. Дежурили 13 сотрудников ГИБДД ОМВД по г. Кузнецку в те отрезки времени, в которые наиболее часто происходили ДТП (с 7 до 10 утра, с 11.00 до 13.00 и с 16.00 до 19.00). Несмотря на общее повышение уровня



сознательности, отдельные участники дорожного движения всё-таки допустили нарушения. 38 водителей не пропустили пешеходов, 19 кузнечан решили перейти проезжую часть в неустановленном месте, хотя пешеходный переход был в их зоне видимости. На спешащих и невнимательных (это самые популярные оправдания) были составлены протоколы. Ещё около 20 нарушений зафиксировали сотрудники спецроты, прибывшие в Кузнецк из Пензы.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации начальника ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку А. П. Семенца).

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №93. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий тираж